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NEKOLIK SLOV UVODEM

O USPECHU U PRIJIMACEK ROZHODUJi NEJEN ZNALOSTI,

ALE | ZKUSENOST S TESTY A INFORMACE

Pokud nejste zrovna matematicky génius, je pro Uspéch u jednotnych prijimacek dalezi-
té mit co nejvice podstatnych informaci o testu. V této publikaci mate 11 (A az L) cvi¢-
nych testd, rozdélenych do tfi skupin podle jejich obtiznosti (zakladni = *, stredni = **,
vyssi = **¥)_ Svou konstrukci jsou velmi podobné ostrym , pFijimackovym” testiim, na-
rocnosti ostrym testim odpovidaji zejména testy zakladni (*) obtiZnosti.

Testy reSte postupné po jednom od A do L v rezimu, ktery odpovida podmin-
kam ostrych prijimacek, tj. dodrzujte ¢as, pracujte s plnym soustfedénim, v klidu,
neruseni okolim, reSeni neprerusujte, pouzivejte jen povolené pomucky a pokud
muZete, vyclente si na toto reseni ¢as v dopolednich hodinach.

Od zadnych cvi¢nych ¢i jinych ilustracnich testd neocekavejte, ze se diky nim
naucite prislusnou latku. Slouzi k tomu, aby odhalily vase aktualni slabiny a abyste
jejich FeSenim ziskali znalost ,testového prostredi”. Diky tomu byste si méli byt u pFi-
jimacek jisti a neméli byste pak travit ¢as tapanim v neznamém testu. Jednoznac¢né
plati, Ze ¢im méné jste si jisti svymi matematickymi dovednostmi a znalostmi, tim

vétsi vyznam pro Uspéch u jednotnych testd ma to, Ze ,vite, do ¢eho jdete”.

PRIHLASKA NA 2 SKOLY = 2 POKUSY,

Z NICHZ SE PRO OBE SKOLY POCITA TEN LEPSI

Podstatné je, Ze ve skutecnosti mate v ramci jednotnych prijimacek 2 pokusy, z nichz
se vam pro ucely prijimaciho fizeni zapocte lepsi z dosazenych vysledkl v kazdém
zkuSebnim predmétu. Podminkou je podat prihlasku na dvé skoly a konat pfijimac-
ky na obou skolach. Lepsi vysledek z obou pokus( se vam zapocte na obou skolach!
Proto vdm zasadné doporucujeme podat prihlasku na dvé skoly, a to i v pripadé€, ze
vite, Ze na té druhé byste studovat nechtéli ¢i nemohli. Budete mit dva pokusy.
A jsou-li ,prijimackové” testy radné zkalibrovany jako srovnatelné, druhy termin

A navic - uz nebudete mit takovou trému jako poprvé.



O TESTECH A ULOHACH

Test z matematiky trva 70 minut. V testu se setkate nejméné se 16 tlohami. Budeme-li
pocitat i dil¢i ulohy, je takovych Uloh v testu okolo tficeti.
Reseni musite zapsat do tzv. zaznamového archu. Co neni v zaznamovém ar-

chu, nebude hodnoceno.

Test se sklada ze tri zakladnich typl dloh:

o Uzavrené Glohy maji jako soucast zadani i nabidku moznych vysledkd. Vasim
ukolem je vybrat z této nabidky spravné reseni a zakrizkovat jej v zaznamo-
vém archu. Uzaviené tlohy nabizeji 2 mozné vysledky ANO/NE (ve cvi¢nych
testech Gloha 11), 5 moznych vysledkd (napf. Ulohy 11 az 14) a vyjimec¢né
i o jeden vice (ve cvi¢nych testech jde o Ulohu 15). V zdznamovém archu
u téchto tloh ,krizkujete” spravné reseni.

o Uzce oteviené ulohy neobsahuiji nabidku moznych vysledk, ale vysledkem
je vétsinou jedno cislo, které musite vypocitat (jde napr. o tlohy 1, 2, 6, 7, 8
a 16). U téchto uloh se hodnoti pouze spravnost vysledku, do zaznamového
archu proto pisSete pouze vysledek a nikoli postup reseni.

« Siroce otevi‘ené tlohy (napf. tlohy 3, 4, 5 a v jistém slova smyslu i konstruké-
ni tlohy 9 a 10). Hodnoceni téchto Uloh se tyka nejen vysledku, ale i postupu
Fedeni. Spatny vysledek tedy neznamena automaticky 0 bodd, pokud jste po-
uzili spravny postup. Opacné to vSak neplati - spravny vysledek, pokud je
postup zcela chybny nebo chybi, znamena vétSinou 0 bodd. Do zadznamové-
ho archu tedy kromé vysledku zapisujete i postup rFeseni (v zadani Glohy,
popf. vzaznamovém archu je to vzdy vyslovné uvedeno). Pri zapisu do zazna-
mového archu budte peclivi - zapis musi byt jednoznacny a Citelny, jinak bu-
dete u téchto uloh ztracet body. Rozhodné proto doporucujeme ulohy nere-
Sit primo do zaznamového archu, ale nejprve na pomocny papir a poté finalni

verzi postupu prepsat.

O BODECH
Spravnym resenim vSech uloh v testu mizete ziskat celkem 50 bodi. Bodové oce-
néni jednotlivych Gloh a dil¢ich dloh je uvedeno u kazdé ulohy. Plati, Ze ¢im vice

bodl mUlzete za spravné reseni tlohy ziskat, tim je tato Gloha v priméru pracné¢jsi



nebo obtiznéjsi, pripadné oboji. V pripadé uzavienych a Gzce otevi‘enych Uloh zis-
kate bud 0, nebo plny pocet bodd. V pripadé Siroce otevirenych Gloh (je-li napf.
u tlohy uvedeno max. 3 body) mUzete ziskat i ¢astecné body, napfr. za dilci reseni Ci
spravny postup, ale Spatny vysledek v dtsledku pocetni chyby (v uvedeném pripadé
tedy 1 nebo 2 body). Zde jenom kratka, ale ddleZita pripominka - chybéjici nebo
nerozlustitelny postup vypoctu znamena 0 bodd, a to i kdyZ nakrasné mate vysledek

spravné!

Za chybné feseni se u téchto testtl body neodecitaji. Plati proto, Ze je vZdy lepsi
uvést alespon néjaké reSeni a v pripadé absolutni nouze vysledek tipovat. Nic ne-

ztratite, mUzete jen ziskat.



JEDNOTNE PRIJIMACI ZKOUSKY

CEHO SE U JEDNOTNE ZKOUSKY VYVAROVAT

V pribéhu konani testu jsou jako pomUcky povoleny pouze psaci a rysovaci potie-
by. Zapomerite na kalkulacku, telefon ¢i tablet. Pouziti pomucek, které nejsou vy-
slovné povoleny, mGze mit v prib&hu konani testu za nasledek vase vylouceni od
zkousky. Nebyli byste prvni, koho to postihlo ¢i postihne.

Stejné je to s opisovanim. Kromé toho, Ze mlZete byt od zkousky vyhozeni,
hrozi samozrejmé i to, Ze od souseda opisete chybu. A pokud by se ukazalo, ze ,spo-
luprace pri reseni” nebyla nahodna, ale systematicka, mohou byt vysledky ,vsech
spolupracujicich” pfi centralnim hodnoceni anulovany (prohlaseny za neplatné).

Pred tim, nez vysledek zapisSete do zaznamového archu, ujistéte se, Ze je sprav-
ny. Jedna oprava v zaznamovém archu je sice mozna, druha chyba v jedné Gloze se
v8ak opravuje $patné. Proto doporucujeme oteviené Ulohy Fesit nejprve na pomoc-
ny papir a do zaznamového archu prepisovat pouze to, ¢im jste si jiz jisti. Zapis
v zdznamovém archu musi byt pro vyhodnocovaci automat i pro hodnotitele srozu-
mitelny a citelny. Pokud neni, prijdete o dil¢i body a za necitelny postup v pripadé
Siroce oteviené Ulohy dostanete 0 bodd z ddvodu ,chybéjiciho zapisu postupu”.
Proto krizkujte pozorné, nepretahujte a nepiste mimo bilé zaznamové pole. Snad
jen v pripadé absolutni nouze, a to jen u Siroce otevienych uGloh.

Pri zdznamu resSeni do zaznamového archu piste propiskou nebo perem (ne
obycejnou tuzkou), a to peclivé a zieteln€, rozhodné ne¢marejte. Zaznamové archy
se pred hodnocenim skenuji a sotva zr'etelny zapis nemusi skenovaci automat ,vidét”.
A kdyZ nic nevidi, pak ud€li 0 bodd. To plati i u konstrukénich dloh, u nichz mate pii-
mo v testu upozornéni, abyste nakonec vysledné narysované reSeni v zaznamovém
archu obtahli propiskou. A nakonec - radéji si na samotnou zkousku vezméte i na-

hradni psaci potreby. Zakon schvalnosti totiz plati ze viech zakonl nejspolehlivéji.

JAK OPRAVIT CHYBNY ZAPIS V ZAZNAMOVEM ARCHU

Kdyz zjistite, Ze jste udélali chybu, nezmatkujte. Najdéte spravné reseni, pro jistotu
si dikladné ovérte, Ze je skute¢né spravné, a pak postupujte podle nasledujicich
obrazkdy, tj. v pripadé ,krizkovani” chybné reseni zacernéte a vyznacte novym kfiz-
kem reSeni spravné. V pripadé opravy chybného zapisu u otevi‘ené tlohy je potreba



chybny vysledek zreteln€ preskrtnout a do

ramecku zapsat reseni spravné (pro jistotu si
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vzdy nechte v prisluiném ramecku misto pro 3| A CSR E

mozZnou opravu).
U Siroce otevrenych uloh je Skrtani v za- 6 235
pise postupu vzdy problém. Rozhodné tim

neprispéjete k prehlednosti a citelnosti. Proto 6 23{ 23 1

si v tomto pripadé sesumirujte vSe nejprve na

pomocny papir a pak teprve ,vyladény” po-
stup v zaveérecnych minutach testu prepiste

Citelné do zaznamového archu.

V kazdém pripadé davejte pozor, kdyz vam bude né€co rikat ucitel, ktery zadava test.

A jeho pokynU nasledné dbejte. A pokud vdm nebude néco jasné, nevahejte se zeptat.
CO A JAK V PRVNICH MINUTACH TESTU

Plati tFi zakladni pravdy:
o Cilem je ziskat co mozZna nejvyssi pocet bodd, nikoli vyresit co nejvice tloh.
o Va3 nepfitel je Cas, a proto je tfeba ho mit na ocich (rozhodné si ke zkousce
vezmeéte hodinky).
¢ Klid je podminkou Uspéchu, a proto co nejrychleji FeSte tlohy, u nichz pred-

pokladate ,snadny bodovy zisk”.

VétSinou (pokud nejste genidlnim matematikem) se vyplati zvolit spravnou strate-
gii FeSeni testu a ne zacit test resit bezhlavé od prvni do posledni Glohy. MuzZe se
vam nakrasné stat, ze vdm na konci testovani jiz nezbyde ¢as vyresit pro vas relativ-
né jednoduchou ulohu za 6 bod, zatimco jste vyplytvali spoustu ¢asu reSenim pro
vas tézké ulohy za 2 body.

Bodova bonifikace jednotlivych uloh (pocet bodd, které mizete ziskat sprav-
nym resenim ulohy) se odviji od jejich obtiZnosti a pracnosti (¢im obtizn€jsi nebo
tozZe jsme kazdy trochu jiny, je dobre si na zakladé vysledkl cvi¢nych ¢i ilustrac-

nich testd postupné odpovédét na to, v jaké latce ¢i typech uloh jsem ,pevny



v kramflecich” a v jakych nikoli. Nékdo nema rad slovni zadani Gloh, jiny je slabsi
v prostorové predstavivosti, nékdo exceluje v Feseni ,troj¢lenkovych” prikladd, ale
klasické pocitani mu jde pomalu a chybuje, pro n€koho jsou tfeba konstrukéni
dlohy pracnou no&ni marou, ale v jinych prikladech vynika. Resenim cvi¢nych tes-
th ziskate dobry prehled o sobé samych (proto se také narocnost cvi¢nych testd
postupné zvysuje). Znat podobu testu, abyste si mohli dobre naplanovat, co dfiv
a co potom, je klicem a vychodiskem k dal§im krokdm.

Tim nasledujicim krokem je volba vhodné strategie, jak v co nejkrat$sim case
ziskat co nejvice bodU. Proto vénujte nékolik prvnich minut po zahajeni testu tomu,
abyste si test ramcové prohlédli a vytipovali pro vas ,dobré” tlohy. Zaroven se ale
podivejte, kolik za jejich spravné reseni ziskate bodd. Na zaklad€ toho si udélejte

poradi uloh, podle néhoz budete postupovat.

JAK JE TEST SESTAVEN
Podivate-li se na nase cvi¢né testy Ci pouzité ostré testy z minulych let, poznate né-
ktera obecna pravidla jejich sestaveni:

e Prvniadruhd Ulohav testu a mozna jesté i ta treti byvaji vétSinou jednoduché,
spravné je vyresi vétsina zaka, byvaji véak ,za malo bodd". Jejich Fesenim ale
ziskate bodovy zaklad a urcitou jistotu a klid pro reseni dalSich Gloh, zvlasté
nejsou-li va§im koni¢kem slovni ulohy.

« Uloha 4 a 5, stejné jako prvni t¥i, ovéfuji upravu mnohoélend a fedeni rovnic,
zpravidla tedy nic, nad ¢im je nutné hluboce badat. | zde je tedy Grodnéa ptda
pro ty, ktefi ,val¢i” se slovnimi Glohami. Dluzno pfFiznat, Ze se vSak jedna
o ulohy oteviené, a to v pripadé treti az paté dokonce Siroce.

e Naopak ulohy 6 az 8 jsou naro¢néjsi na ivahu - Gzce oteviené slovni Glohy
mohou byt pro pfiznivce ,pamétové matematiky” ¢asové naroc¢né a s ne-
jistym vysledkem. Pro Gvahové zdatné jedince jsou to viak rychlé a levné
body.

Ulohy 9 a 10 jsou konstrukéni.

Nasledujicich pét uloh (11 az 15) jsou tlohy slovni a uzavrené a v souhrnu Ize
jejich vyresenim ziskat dost bodui. Zde doporucujeme nepodlehnout dojmu,
Ze uzaviena Uloha je ,rychlad” ¢i také snadna. Regeni téchto Gloh odhadem
totiz komplikuje to, Ze se v nabizenych odpovédich vzdy vyskytuje zaludna

polozka ,jiny vysledek”.



« Uloha 15 je tzv. pfifazovaci tloha, kterd ma spole¢nou nabidku Feseni pro
vSechny tfi ,podulohy”. Zde doporudujeme nespoléhat se na to, Ze jedno
z fesSeni je spravné vzdy pouze pro jednu z poduloh. Nebyva to sice zvykem,

ale vyloucit to nelze.
¢ Posledni uloha je Glohou tzv. nestandardni. Je urcena velmi dobrym resiteldm
a slouzi k odliSeni nejlepSich z lepsich. Pokud by pro vas jeji FeSeni bylo obtizné,
je 1épe se ji vénovat jen kdyz vam zbyde cas. Zkratka neplytvejte casem na reseni
t€chto Uloh, pokud si nejste Usp&chem resenti jisti a mate se jesté k ¢emu vracet.
Ostry ,pFijimackovy” test nemusi mit presné stejnou skladbu tloh jako cvi¢né testy.
Bude ale podobna. Ostatné ilustracni test zverejnény CERMATem pro aktuaini pfi-

jimacky hodné napovi.

PAR DALSICH DOPORUCENI K RESENI TESTU

e Pokud se vam stane, Ze del$i dobu nebudete s to ,hnout” s néjakou Glohou,
prejdéte k reseni tlohy dalsi a nasledn€ se mlzete vratit. Na druhou stranu to
zase nesmite s rozpracovanosti prehnat, protoZe navraty k mnoha ,rozrese-
nym” Gloham znamenaji spoustu ¢asu, ktery spotiebujete k opétovnému vno-
reni se do ulohy.

o Pokud se resenim Glohy dostanete k néjakému ,o8klivému” vysledku, udélali
jste s nejvétsi pravdépodobnosti nékde chybu (v zakladni Gvaze, postupu re-
Seni ¢i v n€jaké pocetni operaci).

o U uzavienych Uloh je dobré Gceln€ kombinovat FeSeni vlastni Glohy s postup-
nym vylu¢ovanim nepravdé€podobnych variant nabizenych reSeni. V zavérec-
né fazi Feseni takové ulohy to mize usetfit ¢as a v neposledni Fadé to umozni
i kontrolu vaseho postupu.

o Pokud se vdm nepodafri vyresit v prabéhu testu néjakou z uzavrenych uUloh,
nenechavejte ji v zadném pripadé bez reseni, a to i za cenu, Ze budete reseni
¢asteéné nebo Gplné hadat. Toto ,krizové” hadani vysledku rozhodné nepou-
zivejte jako zakladni metodu - pravd€podobnost uhadnuti spravného vysled-
ku je mala (polovi¢ni az pétinovd), u Uzce i Siroce otevienych uloh je potom
Jkrizové” hadani prakticky zbyte¢né.

» U Siroce otevienych uloh si postup feseni zformulujte pisemné na pomocny

papir, a to i v pfipadé, Ze Ulohu bezproblémové vyresite ,z hlavy”. Postup



reSeni pisemné& formulujte krok za krokem bez vselijakych zkratek, nezapo-
mente na zadny dilci krok ¢i pomocny vypocet feSeni. Az budete mit vSechno
dobre a jasné zformulované, teprve potom reseni prepiste do zaznamového
archu. Hodnotitel ze zapisu musi poznat, Ze jste se vysledku dobrali nékterou
z moznych cest a Ze spravny vysledek neni dilem nahody ¢i opisovani.
Zadani uloh, a to zejména slovnich Uloh, ¢téte velmi peclivé a vicekrat, az si
budete jisti, Ze jste mu plné porozuméli a nic vdm neuniklo.

Zadani uloh neobsahuje ,chytaky”, které by ovérovaly hlavné vasi pozornost
pri ¢teni zadani. Pokud je v zadani malo patrna ¢i neocekavana dulezita infor-
mace, byva vétSinou zvyraznéna podtrZzenim, abyste ji neprehlédli.

Obecné plati - pouzivejte selsky rozum. U Uloh se slovnim zadanim vyuzijte
svou predstavivost a Ulohu reste prostou logikou. Nepatrejte v paméti po zad-

ném modelovém reseni, které byste na zadani testové tlohy mohli ,napasovat”.

CO S POSLEDNIMI ZBYVAJiCiMI PETI MINUTAMI
Pro vlastni reseni testu nepocitejte se 70, ale radéji s 65 minutami. Poslednich pét

minut vénujte zejména:

Prepisu postupu Feseni Siroce otevi‘enych uloh do zaznamového archu.
Kontrole, zda jste i feSeni vSech ostatnich Gloh prepsali do zdznamového ar-
chu; plati, Ze co neni v zdznamovém archu, neni hodnoceno!

Pokud jste v prabéhu reseni ,nehnuli” s nékterou z ,krizkovacich” uzavre-
nych dloh, vytipujte nejpravdépodobnéjsi reSeni u kazdé takové ulohy a za-
krizkujte je v zaznamovém archu.

A pokud vam i presto zbyde trochu ¢asu, prekontrolujte si feSeni tloh, u kte-

rych jste byli na pochybéch.

V zadném pripad€ nedoporucujeme odevzdavat test a zaznamovy arch pred ukon-

¢enim testovaciho ¢asu. Body vdm to nepfinese a jistotu, Ze méate vSechno dobre,

také ne. Navic budete rusit ostatni. Vyckejte v kazdém pripadé€ na pokyn zadavajici-

ho ucitele.



JAK DOPADNU U PRIJIMACEK?

SLOZTE SI MINULE PRIJIMACKY
A SVE VYSLEDKY POROVNEJTE S NASLEDUJICiMI GRAFY!
Vyzkousejte si loriské prijimacky a porovnejte, jak byste dopadli ve srovnani s lon-

skymi uchazeci o stejny &i pribuzny obor!

Zasadné doporucujeme si vyzkouset, jak byste dopadli u ostrych prijimacek,
pokud byste je konali na jare 2017. Testy ke staZeni najdete na webu na adrese
http://www.cermat.cz/jednotne-testy-2017-1404035435.html. A svlj dosazeny
bodovy vysledek porovnejte s lonskymi vysledky. Z nasledujicich grafd potom
odhadnete, kolik % ,konkurence” byste predbéhli a jaké procento konkurence by
se na daném typu Skoly ¢i oboru umistilo pred vami. Treba zjistite, ze ,mate na

vic” nebo naopak, Ze volite zbyte¢né riskantné.

Aby vSak byl tento odhad co nejbliz realité, je dobré dodrzet nékolik zdkladnich
pravidel:

e seznamte se nejprve s pravidly konani prijimackovych testl; pravidla najdete
mj. na prvni strané testovych sesitd, které si stahnete z vyse uvedenych webo-
vych stranek;

e pii skladani lonskych testl postupujte co mozna nejpodobnéji tomu, jako
kdybyste skladali ostré pfijimacky (¢as, soustfedéni, neruSend prace, pouZiti
papirové podoby testl a zapis vysledkd do zaznamového archu apod.; a hlav-
né s vlastnim testem se seznamte az bezprostiredné pred jeho sloZzenim);

e vyreste si oba testy z matematiky, tedy test pro prvni i druhy termin; nefeste
je vsak ve stejny den, nechte si mezi nimi par dnd odstup; oba testy pak vy-
hodnotte podle kli¢e spravnych reSeni az po slozeni druhého z testd;

e az budete mit bodové vysledky z obou testd, nadale jiz pracujte s tim lepSim;

o vkazdém z grafi je pak pro pfislusnou skupinu SS ¢&i studijnich obord uvede-
no, kolik % uchaze¢d o danou skupinu SS & obort dosahlo stejného a lepsiho
u pfijimacek nez vy;

e lepsi z vasich vysledk( z matematiky najdéte dole na vodorovné ose prislus-

ného grafu a odpovidajici hodnota na svislé ose vam da odpovéd na otazku,



kolik uchazec dosahlo stejného ¢i lepsiho bodového vysledku (dopocet do
100 % pak logicky, kolik % bylo horsich).

Grafy byly zpracovany na zéakladé vysledkd ,statnich” prijimacich zkousek ro¢niku
2017 publikovanych CERMATem, chybéjici data byla dopinéna odhadem na zakladé
dlouhodobych zkusenosti s tvorbou ,pFijimackovych” testd a vyhodnocovanim
a analyzou jejich vysledkd. Grafy jsou zpracovany na zdkladé dat za celou republiku,

pripady konkrétnich $kol se od sebe mohou vyznamné lisit.

Odhad svych $anci u prijimacek tak vyrazné zpresnite, pokud od skol, na které se
hlasite, ziskate idaje o lonskych prijimackach, a to zejména:
e 0 previsu poptavky po studiu prislusného oboru na dané skole (pocet prihla-
Sek ku poctu volnych mist v prvnim rocniku, resp. ku poc¢tu zapsanych ucha-
zecl z prvniho kola prijimacek); pro nepfrijaté je rozdil mezi po¢tem pfrijatych
a zapsanych z 1. kola prijimacek ddlezitou informaci o jejich Sancich pfri pri-
padném odvolani se proti rozhodnuti o prijeti (podava se rediteli skoly nej-
pozdéji do 3 dnli od zverejnéni vysledkil 1. kola prijimaciho rizeni);
e 0 poctu bodd, které ziskal nejhorsi uchazec z prvniho kola prijimacek zapsa-
ny ke studiu prislusného oboru na dané Skole, a to o celkovém poctu bodl

i poctu bodU z jednotlivych predméta.

A TED TO NEJDULEZITE)Si!
Kolik procent uchazecl dosahlo v roce 2017 z matematiky stejného nebo vyssiho

poctu bodl nez ja?
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Predpokladana obtiZznost: *



Vypoctéte, jakym &islem musite vynasobit polovinu ¢tvrtiny

cisla 5, abyste dostali jeho trojnasobek.

ﬂ Vypodététe:

2.1 3,2:0,1-0,16-(0,1:0,001) =
2.2 1-(2-3)-4+(5-6)%=

2 x1bod

m Vypoététe a vysledek zapiSte smiSenym cislem:

3 _2).1 _
3.1 (4 3)‘6+0’8'
6 5
6,5
5%
32 250
3

1+ 2 body

Zjednoduste vyraz:

4.1 6x*-9x+0,25 - (2x-0,1)% =

_2+3a , 1+2a _

4.2 2 b

2 x 2 body

m Reste rovnici:

51 x+3=5-2x

S ,3-2v_
5.2 23 3 1

2 x 2 body



Cviény TEST A

VYCHOZI TEXT K ULOZE 6
V krajském kole matematické olympiady nase skola nedopadla nejhar.
Petr Mazanek z 8. A jesté s jednim dal$im ucastnikem skoncili na
tretim sdileném mist€, a za sebou tak nechali ¢tyri pétiny soutéZzicich.

Lepsich nez Petr bylo jen 15 % ucastnikd.

5

6.1 Neznamy pocet vSech ucastnikt krajského kola matematické olympiady
oznacte x a sestavte rovnici pro jeho vypocet. Pocet Gcastnikii vypoctéte.
6.2 Vypoctéte, kolik ucastnikd se umistilo Iépe nez Mazanek z 8. A.

Vypoctéte:

7.1 Kolik km ujede Dan na kole za 2 hodiny nepretrzité jizdy, pokud jeho
primérna rychlost dosahuje 5m/s.

7.2 Kolik pallitrovych lahvi piva Ize naplnit z tanku o objemu 20 m3, ktery je
napinén z jedné Ctvrtiny.

7.3 Kolik km ujde Petr s koleckem, nez slozi 42 metrakd uhli, vime-li, ze:
e v primeéru se na jedno kolecko vejde 40kg uhli a

¢ otvor do uhelného sklepa je od hromady uhli vzdalen 50 m?



VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 8
Na obrazku je vidét obdélnikovy park pokryty travnikem o rozmérech
300m x 400 m. Okolo n€j vede chodnik. Mnozi véetn€ Pepy si vSak
cestu do Skoly okolo parku zkracuji po diagonale p&Sinou vyslapanou
v travniku. Pepa tudy chodi 2krat denné 200 dn0 v roce.

400 metrt

A\ 4

A

/c hodn ik\J
N o ///

300 metrd

% 7
v ( travmk\ﬂ/vyslapana\\ ‘.
o \_cesta / \

a

8.1 Vypoctéte, jak dlouhou trasu Pepa usetFi pouzivanim této zkratky za 1 rok.

8.2 Vypoctéte, kolik ¢asu usetfi Pepa touto zkratkou za 1 rok, chodi-li

primeérnou rychlosti 4km/h.



Cviény TEST A

VYCHOZIi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 9

V roviné lezi primka p a bod A vzdaleny od primky p 2cm.

A
X

m Vyznacte mnozZinu bodt, které nejsou od primky p vzdaleny
vice nez 1cm a od bodu A vice nez 3cm.

VYCHOZIi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 10
V roviné lezi ¢tyrihelnik ABCD a bod S.

D

B

Sestrojte obraz ¢tyruhelniku ABCD ve stfedové soumérnosti
se stfedem S.



VYCHOZi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 11
Na lyzarsky kurz nas z celého rocniku jelo pouze 60. Méli jsme si
s sebou vzit bud' sjezdovky, nebo snowboard, nebo bé&zky, popf.
libovolnou kombinaci tohoto lyzarského ,nadobicka”. Vecer jsme si
udélali statistiku, jak jsme vybaveni, a zakreslili vSe do grafu. Z n¢j
vidime napr. to, Ze 27 Zaku si vzalo jenom sjezdovky, zatimco 12 zakd
si vzalo sjezdovky a snowboard a 3 Zaci k tomu jeste€ bé&zky.

SJEZDOVKY BEZKY

27

L8

SNOWBOARD

Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni 11.1-11.3, zda
je pravdivé (A), ¢i nikoli (N).

Kazdy Ctvrty Ucastnik kurzu si s sebou nevzal sjezdovky.

Na b&zky mohly vyrazit nejvyse tfi Sesticlenné skupiny.
45 % Gcastnikd mohlo béhem kurzu vystridat dva lyZarské sporty, aniz by si

museli ptjc¢ovat vybaveni od spoluzakd.



Cviény TEST A

VYCHOZIi TEXT K ULOZE 12

Nova kancelarska budova ma tvar hranolu vysokého 100 metri
s podstavou pravouhlého trojahelniku o obsahu 2400 m?2. Délky stén

budovy svirajici pravy thel jsou v poméru 4 : 3.

Jaky je obsah plochy viech t¥i stén budovy?

A) 12000m? D) 24000 m>
B) 14000m? E) jiny obsah
C) 21000m?

VYCHOZIi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 13

Do kruznice je vepsan ¢tyruhelnik. Na obrazku jsou vyznaéeny znamé

velikosti ahld.

Jak velky je thel na obrazku ozna¢eny symbolem ,,?“?
A) 105° D) 132°
B) 112° E) jiny vysledek

C) 117°



VYCHOZIi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 14

Na obrazku je ¢tverec o strané a = 8cm a rovnoramenny lichobéznik

o zakladnach rovnych strané ¢tverce, resp. jeji jedné ¢tvrtiné.

S T )

Jaky je pomér obsahu sedé a bilé plochy ¢tverce?

A) 3:8
B) 5:8
C) 3:5
D)5:3
E) jiny pomér



15

15.1

15.2

15.3

Cviény TEST A

Prifadte ke kazdé dloze (15.1-15.3) odpovidaijici vysledek
(A-F).

V listopadu nase firma vyplatila na mzdach 800000 korun a v prosinci
0 200000 korun vic. Soucasné ale v prosinci pocet zaméstnanct firmy klesl
ve srovnani s listopadem o jednu pétinu.

O kolik % se v prosinci zvySila primérna mzda ve srovnani s listopadem?

Poté, kdy obchod pana Kréapka snizil cenu mésla o 10% a vedlejsi prodejna pani
Skocdopolové dokonce o celou ¢tvrtinu, prodavaji oba maslo za stejnou cenu.

O kolik % bylo maslo pred zlevnénim u pani Skoc¢dopolové drazsi nez

u pana Krapka?

V roce 2015 se pocet uchazec o studium na nasi Skole meziro¢né snizil
o desetinu. Rok na to jsme otevieli nové obory a zadjem se zvysil proti
predchozimu roku o celou polovinu.

O kolik % se zvysil pocet uchazecti v roce 2016 ve srovnani s rokem 2014?

A) 020%
B) 025%
C) 030%
D) 035%
E) 050%
F) jiny vysledek



VYCHOZIi TEXT K ULOZE 16

V nasledujicich tfech prikladech 16.1-16.3 jsou Cisla v Ciselnych radach
usporadana vzdy podle néjakého pravidla. V kazdé radé vsak dvé
z ¢isel chybi a jsou na jejich misté symboly B a HE.

Nahradte v nasledujicich &iselnych Fadéch symboly B 2 mm
cisly, ktera odpovidaji pravidlu, podle néhoz jsou ¢isla
v prislusné Ciselné Fadé razena.
16.1 m ... 5..10..8..16.. mm .28 ..26..52

16.2 1..1..2..3..5..8..0 _HE_ 34..55.89

16.3 123..35..234..57..345... 8 456 .. 911 .. um



Predpokladana obtiZznost: *



Vypo&téte, kolikrat vétsi je 2,5nasobek &sla 16 ne jeho 1 bod

druha odmocnina.

Vypodététe: 2 x 1 bod
21 64+08:008-05:0,1=

1 _92 .
2.2 100 +12,35-2%=

Vypoctéte a vysledek zapiste zlomkem v zakladnim tvaru:

m Zjednoduste vyraz: 2 x 2 body

41 Bx-1D)2-(1+x»)-3+(1-x)2=

4.2 Jéi-y-(zy-1)2-l_2y;r_2)i=

X8l Reite rovnici: 2 x 2 body

51 11-5x=2-(Ix-4)

52 =24 _9-2(y-3)



Cviény TEST B

VYCHOZI TEXT K ULOZE 6
Casy se méni. Kdy? se pred 50 lety kosila nase louka, nastoupilo
10 sekac s kosisti a za 2 dny méli hotovo. Makalo se pékné zostra
10 hodin denné. Dneska zavoldm pana Bukéacka s ,,dZzondyrem”
a 7aci liStou a je pokoseno za dvé hodiny. A za hodinu prace si
vyuctuje 1200K¢.

"2 | 2+ 3body

yxs

6.1 Vypoctéte, o kolik K¢ by bylo drazsi pokosit louku , postaru”, kdybych
kazdému sekaci platil 100 K¢ za hodinu prace.
6.2 Vypocététe, jak dlouho by trvalo poseceni nasi louky, kdyby ve stejny

okamzik zacalo louku kosit 20 sekacti i pan Bukacek s technikou. Vysledek

uvedte v minutach.

E Vypoctéte:

7.1 Kolik tablet Celaskonu Ize vyrobit z 10kg vitaminu C, jestlize kazda tableta
obsahuje v prdméru 200 mg tohoto vitaminu.

7.2 Za kolik sekund po uderu blesku uslysSime zadunéni hromu, jestlize blesk
uhodil do rozhledny vzdalené od nas vzdu$nou ¢arou zhruba 4km a my
vime, ze se zvuk $ifi rychlosti 330 m/s. Vysledek zaokrouhlete na celé
sekundy.

7.3 Jaky maximalni pocet kostek tvaru krychle o hrané 200 mm se vejde do

krabice tvaru krychle o hrané 1,2 metru.



VYCHOZIi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 8

Na obrazku vidite rovnoramenny lichob€znik s ramenem o délce 5cm,

do kterého je vepsan ¢tverec obsahu 16 cm?.

a=5cm
P=16cm?

8.1 Vypoctéte obvod lichobézZniku.
8.2 Vypoctéte obsah lichobézniku.



Cviény TEST B

VYCHOZIi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 9

V roviné lezi primky p a g, které spolu sviraji uhel 60°.

60°

E Vyznacte mnozZinu bodd, jejichz vzdalenost od primky p i od
primky g je stejna.



VYCHOZIi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 10

Na primce t. je vyznacena Usecka CS. o délce 9cm.

ﬂ Sestrojte trojuhelnik ABC, jehoz strana c = 8cm, Gsecka CS, je
jeho jednou téznici a druha téznice ¢, = 6 cm.

VYCHOZI TEXT K ULOZE 11
Spoluzéci hraji hru o to, kdo bude mit na konci nejvic karet. Na
zacatku hry se vSechny karty rozdaji, proto mé&li Petr, Martin, Jana
a Eva po osmi kartach. V pribéhu hry se Zddné karty neodkladaji.
V poloviné hry na tom byli Petr i Martin stejn€, zatimco Eva méla
o polovinu vic nez oba chlapci dohromady. Jana ztratila béhem prvni

poloviny hry tfi ¢tvrtiny karet.

Rozhodnéte o kazdém z nésledujicich tvrzeni 11.1-11.3,
zda je pravdivé (A), ¢i nikoli (N).

11.1 Divky mély po poloviné hry o tfetinu vic karet nez chlapci.
11.2 Petr prisel v prvni polovin€ hry o polovinu karet.

11.3 KdyZ Eva v druhé poloviné hry neztrati vic nez jednu kartu, vyhraje.



